
 
Villa Lagarina, 11 novembre 2024  

 

 
 
 
 
 

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Villa Lagarina 

Sig.ra Rosanna Baldo 

 

Alla Sindaca del Comune di Villa Lagarina 

Dott.ssa Julka Giordani 
 

OGGETTO: interrogazione gestione rifiuti    

 
Premesso che 

Negli scorsi mesi, ci sono stati segnalati diversi casi di disservizio nella raccolta porta 
a porta e nella gestione delle isole ecologiche (v. foto).  

Considerato che nelle fasi di avvio di progetti complessi come quello del nuovo appalto 
con Dolomiti Ambiente, qualche disguido è fisiologico, rimane comunque centrale il ruolo 
dell’amministrazione comunale nei confronti del cittadino. 

La modalità con cui una amministrazione sceglie di gestire un servizio non può infatti 
tradursi in un venir meno del proprio ruolo in tal senso. Non a caso c’è da considerare che il 
pagamento della relativa tariffa, da parte del cittadino, viene correttamente riconosciuto a 
favore dell’ente comunale. 

Come da riposta a precedente interrogazione, l’attuale amministrazione ha chiarito che 
“al Comune spetta piuttosto il dovere di vigilare sul corretto svolgimento del servizio e l’obbligo 
di segnalare eventuali disservizi” (risposta protocollo 7235) 

 

Preso atto che 
L’attuale amministrazione comunale non ha mai dato riscontro alle segnalazioni delle 

cittadine e dei cittadini, rimandando sempre ad un contatto di Dolomiti ambiente  
 

Tutto quanto sopra considerato, 
 
si interroga la Sindaca e l’Assessore competente in materia al fine di sapere: 
- Sono state effettuate delle verifiche finalizzate ad individuare le carenze riscontrate?  
- Sono stati attivati gli strumenti per intimare la società ad attivarsi per la risoluzione dei 

disservizi nel più breve tempo? 
- Si è pensato ad una procedura di raccolta da parte dell’amministrazione comunale delle 

segnalazioni che arrivano dai cittadini? 
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- Sono stati previsti dei periodici momenti di confronto con Dolomiti ambiente per verificare 
le segnalazioni pervenute? 

- Sono previsti dei momenti publici con i quali riportare tali riscontri alla cittadinanza?  
 
 
Si chiede risposta scritta ai sensi dell’articolo 18, comma 8, del regolamento del Consiglio 

comunale. 

Cordiali saluti. 
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